

**Отзыв научного руководителя  
по диссертации Строкова Алексея Александровича  
«Цифровая культура и ценности российского образования»,  
выполненной в Нижегородском институте управления – филиала  
федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Российская академия народного  
хозяйства и государственной службы при Президенте Российской  
Федерации» и представленной на соискание ученой степени кандидата  
философских наук по специальности 09.00.13 – философская  
антропология, философия культуры.**

Строков Алексей Александрович является аспирантом очной формы обучения на кафедре «Философии, социологии и психологии управления» Нижегородского института управления – филиала РАНХиГС.

За время подготовки диссертационной работы Строков А.А. зарекомендовал себя как ответственный и творческий человек, способный к проведению самостоятельных научных исследований. В выборе темы диссертации, постановке цели, задач и обосновании выводов проявил высокую степень самостоятельности. Строков А.А. имеет достаточный перечень опубликованных научных работ по теме диссертационного исследования. В этом числе учебное пособие, прошедшее апробацию в учебном процессе Нижегородского института управления – филиала РАНХиГС, три статьи опубликованы в журналах из списка ВАК Минобрнауки Российской Федерации.

В диссертации исследована актуальная проблема становления и развития цифровой культуры, ее влияния на систему отечественного образования. Полученные результаты имеют теоретическое и методологическое значение для развития философии культуры. Представленная работа имеет практическую направленность на решение актуальных проблем совершенствования государственной политики в сфере культуры, науки и образования, на выработку рекомендаций, способствующих сохранению лучших традиций российской образовательной культуры, с учетом новых тенденций получивших развитие в культуре современного общества.

Текст диссертации был обсужден на заседании кафедры философии, социологии и психологии управления Нижегородского института управления – филиала РАНХиГС, пройдя предварительное основательное рецензирование сотрудниками кафедры, специалистами по профилю диссертационной работы. Сделанные замечания не носили концептуального характера и были максимально учтены при подготовке итогового текста диссертации.

Работа А.А. Строкова носит самостоятельный характер, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертация соответствует специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры и требованиям п. 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям. Проверка текста не выявила неправомерных заимствований, ссылки оформлены в рамках существующего порядка. Документы, требуемые по Положению о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденному приказом Министерства образования и науки России №1093 от 10.11.2017 г., представлены в полном объеме.

Как научный руководитель, считаю, что диссертация А.А. Строкова отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции) и рекомендуется к представлению в диссертационный совет Д 212.164.03 для защиты по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры на соискание ученой степени кандидата философских наук.

25.01.2021 г.

Профессор кафедры философии,  
социологии и психологии управления  
Нижегородского института управления –  
филиала РАНХиГС  
доктор философских наук, профессор

 С.Л. Ивашевский

